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EXAMEN NATIONAL DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES 2005

' EPREUVE : HISTOIRE I

OPTIONS : - SCIENCES HUMAINES
- LITTERAIRE
- LITTERAIRE + LATIN

DUREE : 3 HEURES

INSTRUCTIONS :
L’épreuve comprend deux sections : A et B.
Répondez a toutes les questions de la section A sur 55 points.

Répondez a trois questions au choix de la section B sur 45 points.
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Section A : Répondez a toutes les questions sur 55 points

1.

a) Qui était en charge de ’éducation pendant Le Moyenne AGE ? 1 pt
b) Quels étaient les objectifs de cette éducation ? 2 pts
. De quoi s’agissait-il dans l'édit de Nantes publié par le roi Henri IV

de France en 1598 ? 3 pts

. De quels priviléges les nobles Francais jouissaient-ils avant

la Révolution Francaise de 1879 ? 3 pts

. Expliquez comment le développement €t I’expansion du commerce

en Afrique pré-coloniale a conduit a la création des chefs et au

développement des Etats. 4 pts
. Expliquez pourquoi la France a subi des défaites durant la période

de 1812 a 1815. 5 pts
. Expliquez comment et pourquoi 'Egypte et la vallée du Nil ont joué un role

important dans la ruée et le partage de I’Afrique. 5 pts
. a) Quelle était la cause de la bataille d’Adowa ? 2 pts

b) Quelle était 'importance de la bataille d’Adowa ? 5 pts
. Expliquez pourquoi les Africains dans la plupart

des colonies Européennes ne pouvaient pas planter les cultures

industrielles pendant la période coloniale. 2 pts
. Pourquoi est-ce que lindustrialisation dans des colonies était lente et

quelquefois ignorée totalement ? 2 pts

10. a) Expliquez les causes du débécle financiére de Wall Street aux

11

12.

13.

14.

15.

ETATS UNIES en 1929. 3 pts
b) Quel était I'impact du débacle sur les Etats Unis et sur I’économie
mondiale ? 2 pts

a) Que signifiait le terme « équilibre des forces » dans la diplomatie
européenne ?

b) Quelles sont les mesures que les pays ont adoptées pour atteindre
I’équilibre des forces ? 2 pts

Pourquoi est-ce que beaucoup d’Allemands étaient opposés
au traité de Versailles ? 5 pts

Expliquez 4 mesures prises par le gouvernement Rwandais pour
promouvoir l'unité et la réconciliation dans le pays. 4 pts

Nommez 2 Ameéricains d’origine africaine qui ont ét€ nommes au poste
de Secrétaire des Affaires Etrangéres des Etats Unis. 2 pts

Nommez le successeur du Pape Jean Paul II et de quel pays
il est originaire. 1pt
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Section B : Répondez i trois questions au choix sur 45 points.

1 pt 16. a) En quoi est-ce que le premier homme étaijt différent des grands Vi
2 pts singes ? 5 pts
b) Comparez et mettez en contraste ’homme moderne et le premier
homme. ' ; 10 pts
3 pts
17. a) Quelle fut Pimportance de la marche des femmes sur Versailles
3 pts - pendant la révolution Francaise ? : S pts
P b) Expliquez pourquoi Louis XVI s’est enfuj 3 Varennes. S pts
¢) Quelles étaient les conséquences de la fuite du roi pour
lui-méme que pour Ia France ? S pts
s 18. Comparez et mettez en contraste les méthodes administratives ~
britanniques et francaises dans leurs colonies africaines. 15 pts
S pts
? 5 19. a) Pourquoi les eémpires européens se sont-ils effondrés apres 1945 ?C/ 7 pts
A role b) Pourquoi les coups d’état étaient-ils si fréquents en Afrique aprés
' 5 pts IIndépendance ? 4 pts
' 2 pts 20. a) Quelle est la signification des termes « glasnost » et « perestroika »
' S pts en URSS ? : 4 pts
: b) Quel était leffet de 1a politique de Gorbachev sur 'URSS et le reste
du monde ? 11 pts

2 pts
2 pts

 pts

(pts
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